

PROTOKÓŁ NR XXVIII/12

Z obrad sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich

z dnia 28 grudnia 2012 roku

Sesja Rady Miejskiej rozpoczęła się o godz.9-tej w sali obrad Urzędu Miasta i Gminy.

Obrady otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Kozińska. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum radnych niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Obecnych piętnastu radnych. Lista obecności załączona do protokołu.

Obecni:

- Burmistrz MiG - Antoni Kopeć
- Z-ca Burmistrza MiG - Mieczysław Reps
- Skarbnik Gminy - Małgorzata Wujciów
- radny Rady Powiatu - Hieronim Kuryś
- kierownicy wydziałów i pracownicy Urzędu MiG
- dyrektor ZOJO - Marek Osiński
- dyrektor GOKiS - Maria Mach
- księgowa GOPS – Jadwiga Kuriata
- Prezes ZGK sp. z o.o. - Janusz Koźmiński
- Kierownik Ogniwa Prewencji komisariatu Policji asp.Adam Kowal
- sołtysi,

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza MiG.
5. Zapytania radnych.
6. Sprawozdanie z prac komisji.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kąty Wrocławskie.
8. Rozpatrzenie projektu budżetu gminy na 2013 rok.
 - odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2013 rok,
 - przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
 - przedstawienie opinii stałych komisji oraz opinii Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów,
 - dyskusja nad projektem budżetu,
 - głosowanie nad projektem budżetu.
9. Realizacja uchwał Rady Miejskiej za 2012 rok.
10. Podjęcie uchwał.
11. Odpowiedzi na zapytania radnych.
12. Sprawy różne, wolne wnioski.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej:

- Przewodnicząca RM poinformowała, że bal samorządowca odbędzie się w dniu 19 stycznia w Skałce,
- zapoznała z pismem Rafała Dutkiewicza Prezesa Stowarzyszenia Obywatelskiego Dolny Śląsk sygnalizującym o narastających kontrowersjach dotyczących nowej ustawy o gospodarce odpadami wprowadzającej rewolucyjne zmiany w tym zakresie i apelującym o zwracanie się do rządu i Sejmu z postulatem o niezwłoczne rozpoczęcie prac nad poprawą tej ustawy bądź, do czasu nowelizacji przesunąć termin wejścia w życie tej ustawy,
- zapoznała z wnioskiem Pana Pawła Szymczuka „KOP-TRANS” o zmianę mpzp dz. nr 31/1 w Kilianowie, w związku z zatwierdzeniem złoża eksploatacji powierzchniowej Kilianów III,
- zapoznała z odpowiedzią Prezesa Zarządu ZGK sp. zo.o na pismo Pana Rudolfa Kuzyszyna dotyczące podłączenia wód opadowych do kanalizacji sanitarnej,
- zapoznała ze skargą mieszkańców budynku przy ul. Głównej 48 w Smolcu na uciążliwych lokatorów mieszkania komunalnego w tym budynku,
- zapoznała ze skargą Pana Marka Pytel na Burmistrza MiG, dotyczącą braku odzewu na pismo i braku działań w sprawie poprawienia stanu nawierzchni ul. Konwaliowej w Kątach Wrocławskich skargę jednogłośnie skierowano do Komisji Rewizyjnej,
- zapoznała z informacją ZGK sp. zo.o o nowych podłączeniach do kanalizacji sanitarnej w miejscowościach, gdzie wybudowano kolektory ściekowe.

Sprawozdanie z działalności złożył Burmistrz MiG szczegółowo omawiając ważniejsze tematy:

- rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę z ZGK sp. zo.o na zimowe utrzymanie dróg na terenie miasta Kąty Wrocławskie,
- rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę z Poczta Polska S.A. na świadczenie

usług pocztowych,

- rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę z Januszem Darakiewiczem „Jaryda” na okres dwóch lat, na oczyszczanie dróg i chodników na terenie miasta,
- rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę z firmą Bemar sp. zo.o z Gliwic na dostawę oleju opałowego do siedziby Urzędu MiG,
- zgłoszono gotowość do odbioru zadania remont i modernizacja dachu i elewacji budynku Ratusza oraz przebudowy budynku w związku z montażem windy zewnętrznej,
- zgłoszono gotowość do odbioru remont wieży Ratusza,
- wykonano przyłącze wodno-kanalizacyjne wraz z wbudowaniem do zbiornika bezodpływowego na ścieki do kontenerowej świetlicy wiejskiej w Sokolnikach,
- złożono wniosek w Urzędzie Marszałkowskim o płatność za I etap zadania remont i przebudowa świetlicy wiejskiej w Gniechowicach,
- rozpoczęto odbiór drugiego etapu robót w świetlicy wiejskiej w Gniechowicach,
- w przygotowaniu są wnioski o płatność końcową realizacji projektów modernizacja sieci wodociągowej i przepięciu przyłączy w Smolcu oraz projektu budowa kanalizacji sanitarnej w północnej części Gminy – II etap,
- złożono materiały do ogłoszenia przetargu na dostawę energii elektrycznej na potrzeby Gminy Kąty Wrocławskie,
- zawarto umowy na przejęcie sieci wodociągowych, w pasie drogowym, w miejscowościach Kilianów i Bogdaszowice,
- zakończono wszystkie zadania ujęte w umowie dotacji z Rejonowym Związkiem Spółek Wodnych w Środzie Śląskiej na utrzymanie urządzeń wodnych i kanalizacji burzowej na terenie miasta i Gminy,
- zamontowano dwie wiaty turystyczne w Parku Cicha Dolina przy zwirowni w Kątach Wrocławskich,
- objęto system wywozu odpadów z posesji 21 nowych gospodarstwa domowych,
- wydano 3 decyzje środowiskowe, 11 decyzji zezwalających na wycinkę drzew,
- wykonano projekt na zagospodarowanie terenu – plac zabaw w Zachowicach i plac zabaw przy ul. Brzozowej w Kątach Wrocławskich,
- Burmistrz poinformował o ilości mieszkańców w poszczególnych miejscowościach gminy, na koniec 2012 roku. W Kątach Wrocławskich mieszka 5 938 osób, w Smolcu 3353 osoby, w Gniechowicach 1531 osób, najmniej liczne miejscowości to Sadkówka 33 osoby i Różaniec 38 osób. Sporządzono 20 aktów urodzeń, 132 akty małżeństwa, 154 akty zgonów.

Zapytania radnych:

- radny Czesław Pudlik ponowił pytanie o możliwość rozszerzenia internetu szerokopasmowego, kiedy zostaną wycięte topole przy CeDo na ul. Nowowiejskiej, zapytał, czy pobierane są opłaty od firmy Cambi plast za namioty, zapytał też o wpływ Gminy na prace wykonywane na zlecenie Starostwa przy wycince krzewów,
- radny Sławomir Hryniewicz zapytał czyją własnością jest teren, na którym zlokalizowano parking na rogu ulic Mireckiego i Zwycięstwa, stan tego fatalny, czy pozyskiwane są jakieś nowe miejsca parkingowe w okolicy ul. Drzymały, parkowane samochody, na chodniku przy tej ulicy uniemożliwiają przejście,
- radny Antoni Palikowski zapytał, kiedy zostanie uruchomiony monitoring w

Gniechowicach,

- radna Danuta Drożdż prosiła o informację dotyczącą rozpoczętej wielkiej budowy na zakręcie we wsi Cesarzowice,

- radna Katarzyna Łapińska-Szymańska zapytała, czy w związku z nowymi przepisami dotyczącymi odpadów nadal pozostaną kosze do sortowania przy ul. Kościelnej w Smolcu, zapytała obecnego na sesji przedstawiciela Policji, czy jest jakiś postęp w sprawie włamań do mieszkania Pani Kuriaty i podpaleń na ul. Starowiejskiej, czy policję obowiązują przepisy kpa, gdyż na pismo złożone 17 września do dnia dzisiejszego radna nie otrzymała odpowiedzi,

- radna Zofia Kozińska zapytała o telefon kontaktowy w dni wolne od pracy, do osoby odpowiedzialnej za odśnieżanie, prosiła też o wskazanie pracownika urzędu, który odpowiedzialny będzie za estetykę i wygląd budynków miście.

Z uwagi o ograniczone możliwości czasowe przedstawiciel Policji Adam Kowal odpowiedział na pytania kierowane pod adresem policji:

- policja sprawdzi prawidłowość parkowania pojazdów przy ul. Drzymały,

- monitoring w Gniechowicach działa od miesiąca,

- nie wie nic w sprawie włamań i podpaleń w Smolcu.

Przewodnicząca RM prosiła o informację zakresie: kto może obsługiwać monitoring.

Sprawozdania z prac złożyli przewodniczący wszystkich komisji, omawiając tematy posiedzeń podjęte wnioski i wydane opinie.

Przewodniczący komisji przedstawili pozytywne opinie do projektu budżetu na 2013 rok.

Przewodnicząca RM przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kąty Wrocławskie

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że załącznik nr 1 zawiera zobrazowane przepływy pieniężne i kwotę długu. W załączniku nr 2 wykazano przedsięwzięcia do realizacji w latach 2013 – 2016, których suma limitów przyjętych w latach wpf wynosi 44.471.894 zł.

Skarbnik poinformowała o pozytywnej opinii RIO do projektu uchwały.

Przewodnicząca RM apelowała aby z rozwagą i ostrożnie planować inwestycje i ograniczać kredytowanie.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Rozwoju gospodarczego, Budżetu i Finansów radny Antoni Palikowski. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Projekt budżetu gminy na 2013 rok przedstawił Burmistrz MiG

Dochody budżetu na 2013 rok w łącznej kwocie wyniosą 73.767.700 zł. w tym : dochody bieżące – 69.578.935 zł., dochody majątkowe – 4.335.765 zł.

Wydatki budżetu na 2013 rok w łącznej kwocie 78.767.300 zł. Wydatki bieżące - 61.368.950 zł., wydatki bieżące jednostek budżetowych – 48.162.120 zł., wydatki na dotacje na zadania bieżące- 7.057.700 zł., wydatki na świadczenia na rzecz osób fizycznych – 4.994.670 zł., wydatki na obsługę długu publicznego – 995.000 zł., wydatki realizowane z udziałem środków pochodzących z budżetu UE -159.460 zł., Wydatki majątkowe 17.398.350 zł., w tym wydatki inwestycyjne 17.018.350 zł., wydatki realizowane z udziałem środków pochodzących z UE – 397.800 zł.

Omówił większe, planowane do realizacji w 2013 roku inwestycje:

- budowa rurociągu przesyłowego sieci wodociągowej w ul. Chłopskiej w Smolcu,
- budowa sieci wodociągowej w Czerńczycach,
- przebudowa drogi Smolec – Krzeptów,
- budowa drogi w ul. Jarzębinowej w Smolcu – inicjatywa lokalna,
- budowa drogi w ul. Tymiankowej i Ziołowej w Krzeptowie wraz z oświetleniem – inicjatywa lokalna,
- budowa dróg z kanalizacją deszczową na osiedlu Kwiatowym w Kątach Wrocławskich,
- modernizacja chodników i nakładki asfaltowe,
- droga dojazdowa do gruntów ornych Wojtkowice – Strzeganowice,
- wydatki na projekty,
- rozbudowa cmentarza w Kątach Wrocławskich,
- budowa cmentarza w Smolcu,
- budowa Sali sportowej z infrastrukturą towarzyszącą przy Szkole Podstawowej nr 1 wraz z rozbudowa o łącznik,
- modernizacja instalacji wentylacyjno-grzewczej w przedszkolu w Kątach Wrocławskich,
- budowa kanalizacji sanitarnej w Sadkowie,
- budowa kanalizacji sanitarnej w Baranowicach i Bliżu,
- budowa odcinka kanalizacji w Sośnicy,
- budowa targowiska miejskiego w Kątach Wrocławskich,
- remonty świetlic wiejskich,
- budowa nowych placów zabaw.

Burmistrz, kończąc omawianie budżetu podziękował radnym za wyrozumiałość związaną z tym, że w budżecie zabezpieczono kwoty zgodne z wartościami kosztorysowymi, przetargi to zweryfikują.

Skarbnik odczytała projekt uchwały budżetowej na 2013 rok.

Wiceprzewodniczący RM radny Sebastian Kotlarz odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Kąty Wrocławskie na 2013 rok. Uchwała załączona do protokołu.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wszystkie uwagi RIO zostały uwzględnione.

Przewodnicząca RM podsumowując stwierdziła, że wydatki bieżące, w stosunku do roku 2012 rosną bardziej niż dochody, o ponad 7 mln. zł. zaplanowano niższe dochody majątkowe, zmniejszają się wydatki na inwestycje, na które przeznaczają się niewiele ponad 17 mln. zł. czyli mniej o ponad 7 mln. w stosunku do roku poprzedniego i podpieramy się kredytem, bardzo istotnymi wydatkami są wydatki na oświatę, łącznie z inwestycjami wynoszą one 29 mln. zł. Zdaniem Przewodniczącej RM kryzys jest odczuwalny, należy planować inwestycje prorozwojowe, które nie będą generować dodatkowych kosztów, należy też ostrożnie zaciągać kredyty.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie projekt uchwały budżetowej Gminy Kąty Wrocławskie na 2013 rok. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Podjęcie uchwał:

1. Projekt uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że proponowane stawki oparte są na realnych kosztach. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

2. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki tej opłaty,

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że największy problem będzie z tymi mieszkańcami gminy, którzy już teraz nie płacą za śmieci, nie wie co będzie jak będą wyższe stawki. Jeśli chodzi o wybór metody to u nas się ona nie zmienia, nasz system jest sprawdzony i dalej będziemy go stosować. Ściągalność opłat za śmieci kształtuje się na wysokości 90 %, windykacja zadłużenia leży po stronie urzędu. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

3. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXV/235/12 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 27 września 2012 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Smolec, dla terenów w rejonie cmentarza,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału Gospodarki Przestrzennej. Wyjaśnił, że kwestią sporną jest strefa ochrony sanitarnej cmentarza. Jesteśmy pewni swojej racji ale nie mamy czasu na rozstrzygnięcia sądu, sprawa jest pilna dlatego zastosujemy się do sugestii nadzoru. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sadków, dla obszaru w rejonie ulicy Szkolnej,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału Gospodarki Przestrzennej. Wyjaśnił, że nie było żadnych uwag do planu. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Smolec, dla terenów w rejonie ulic Chłopskiej i Wrocławskiej,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału Gospodarki Przestrzennej. Wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały jest zasadne, ponieważ jest to teren częściowo zabudowany, niezabudowany i użytkowany rolniczo, wnioskowana zmiana jest zgodna ze studium. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

6. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze wewnętrznej w Sośnicy nie podjęto,

Burmistrz MiG wycofał powyższy projekt uchwały.

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami i klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami na obszarze Gminy Kąty Wrocławskie,

Projekt uchwały omówił dyrektor ZOJO. Wyjaśnił, że kontrola będzie raz w roku, z uwagi na małą komunikatywność dzieci w wieku do lat trzech, opinie o placówce będą wyrażać rodzice i opiekunowie prawni. Pozytywną opinię komisji spraw Społecznych przedstawił przewodniczący komisji radny Czesław Pudlik. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

8. Projekt uchwały w sprawie powołania inkasentów podatku rolnego, leśnego, od nieruchomości oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów radny Antoni Palikowski. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

9. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Gądów na lata 2013 – 2020,

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

10. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Zachowice na lata 2013 – 2020,

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

11. Projekt w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem 2012 roku.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów radny Antoni Palikowski. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

12. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 2.500.000 zł na sfinansowanie planowanego deficytu i spłatę rat kredytów i pożyczek

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów radny Antoni Palikowski. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

13. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2012 rok,

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że jest to uchwała porządkująca budżet. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów radny Antoni Palikowski. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił Burmistrz MiG:

- Internet szerokopasmowy ma zastosowanie do przestrzeni publicznej, można z niego korzystać przy urzędzie i przy GOKiS, nie wolno nam oferować Internetu poza przestrzeń, wiemy, że słaby sygnał odbierają niektórzy mieszkańcy Rynku,
- jest wydana decyzja na wycięcie topoli przy CeDo ale muszą być wykonane nasadzenia rekompensacyjne, takie nasadzenia wykonano, nie wycięto jeszcze topoli i nie wiadomo kiedy to nastąpi, decyzja jeszcze nie wygasła,
- Cambi plant ma zgodę na postawienie namiotów na 120 dni, są to obiekty tymczasowe,
- miejsce do parkowania pojazdów na rogu ulic Mireckiego i Zwycięstwa nie uzyskało zgody od konserwatora zabytków na to, aby był to parking, stopniowo będą prowadzone prace związane z odwodnieniem tego terenu i utwardzeniem,

- brak parkingu przy ul. Drzymały to problem, trzeba szukać jakiś rozwiązań, tak na teraz można parkować przy szkole bądź przy przedszkolu,
- pojemniki do sortowania odpadów zostaną na osiedlach wielorodzinnych, może zostaną inaczej usytuowane, gorzej będzie ze zbiorowym rozliczaniem pozyskanych surowców wtórnych,
- osoba odpowiedzialna za estetykę w mieście zostanie wytyczona na naradzie, burmistrz widzi taką osobę między wydziałami gospodarki przestrzennej i ochroną środowiska,
- na pytanie dotyczące prowadzonej budowy w Cesarzowicach zostanie udzielona odpowiedź w późniejszym terminie.

Sprawy różne, wolne wnioski

Rada Miejska podjęła następujące wnioski:

1. W nowych projektach kanalizowania Gminy w miejscowościach Mokronos Górny, Mokronos Dolny, Zabrodzie, Cesarzowice, Jaskotle , projektować spięcia.
2. W projekcie rozbudowy szkoły w Smolcu uwzględnić pomieszczenie wielofunkcyjne, przeznaczone do przygotowania i wydawania 120 obiadów.
3. Opracowywane projekty inwestycji gminnych poddawać fachowej ocenie (podpisywać przez uprawnioną do oceny osobę) i przedstawiać Radzie.
4. Środki finansowe zwolnione po przetargach przeznaczać na:
 - dofinansowanie nakładek asfaltowych, chodników i oświetlenie uliczne,
 - zakup wozu strażackiego dla OSP Smolec,
 - zakup samochodu dostawczego na potrzeby Urzędu MiG,
 - pozostałe środki przeznaczyć na zmniejszenie planowanego kredytu.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca dziękując wszystkim za udział w obradach zamknęła sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała :

Alga Jusowicz
.....